

父母早逝生活艰难 去异乡投奔哥哥

闯关东59年 如今终回故乡见亲人



堂姐妹团圆抱头痛哭。视频截图

文/图 记者 张培

晨报淄博10月24日讯 1960年春天,正值经济困难时期,7岁的魏振英被临淄朱台老家的亲戚送上了去东北的火车,她之所以背井离乡,是因为整个村子都生活艰难,无法照料她,只能去投奔闯关东的哥哥,从此与家乡的亲戚失散。在59年后,老家的妹妹魏振霞找到了她,并于2019年10月22日在淄博团圆。

10月22日下午2点,临淄朱台镇北高西村的魏振霞手捧鲜花,在淄博火车站出站口焦急地等待,她时而向旅客通道张望,时而向值班的铁路客运员咨询未到站的列车有无晚点情况。她要在这里等待离开家乡59年的姐姐魏振英。

魏振英是她的堂姐,亲大伯家的女儿,由于大伯和大妈去世得早,在经济困难时期,15岁的堂哥魏振清先跟着村里的大人去闯关东了,在吉林省通化市辉

南县样子哨镇的一个村子落了脚,那里虽然生活条件也不好,但地广人稀,耕地种粮,吃饱饭是没问题的。当时在淄博临淄朱台老家,亲戚有6人因为饥饿、疾病去世。魏振清在异乡站住了脚,就让老家的亲戚将魏振英送过去。

“当时我母亲挨家挨户地借钱,才凑齐了一张去东北的火车票钱。”魏振霞介绍说,那时通讯条件极为落后,农村信息更加闭塞,后来堂哥魏振清在异乡结婚成了家,还带着儿子回到临淄朱台老家走亲戚,只说堂姐魏振英跟着他生活过得还可以。再后来,堂姐魏振英也在异乡结婚成家,堂哥堂嫂因病去世,便与老家的亲戚失去了联系。

魏振霞表示,自己的父母时常念叨远去东北生活的侄子和侄女,特别是魏振英去了东北后就再也没见过,也不知道她生活得怎么样,对其很牵挂。2004年,

2006年,魏振霞的母亲、父亲先后去世,两位老人对失散多年的侄女魏振英放心不下。2008年电视剧《闯关东》热播,再次引发魏振霞寻找堂姐的想法。但是打听了很多,也通过正规渠道寻找,却毫无线索,寻亲之路陷入困境。

直到2019年春天,魏振霞陪丈夫从淄博临淄去东北参加同学聚会,才再次坚定了她今生要找到堂姐的信心。通过朋友帮忙、老乡打听及吉林通化当地警方的帮助,终于在2019年夏天,她找到了堂姐魏振英,并约定于金秋时节来临淄朱台老家团圆。

当魏振英和丈夫及小女儿走出淄博火车站出站口时,魏振霞立即冲上去,与姐姐紧紧抱在一起,姐妹俩抱头痛哭。他们一并回到临淄朱台北高西村的老家,魏振英已经66岁了,但她对儿时在老家生活、玩耍的场景记忆犹新。

发挥代表职能 播撒希望种子

——记市人大代表朱俊科



记者 任灵芝

10月20日,深秋的早晨,田间带着丝丝凉意,临淄区淄博禾丰种业种子库里,却是一番热火朝天的景象。经过严格筛选,乡亲们正将今夏收获的小麦种子存入仓库。

选育新品种是一个漫长的过程,创业14年来,淄博市人大代表、淄博禾丰种业科技股份有限公司董事长朱俊科始终把新品种的培育作为公司发展的核心业务。在他的主导下,禾丰种业创新性地建立了淄博首家民营农业科学院,与山东农业大学、山东理工大学等高校的研究团队开展校企合作,使企业走上良性发展“快车道”。

作为农业界人大代表,朱俊科始终关注“三农”。针对农村年轻劳动力不足、土地种植收益较低现状,朱俊科提出了循环农业新模式,同时建立无人农场,用机械取代人力。在近日举行的山东省第二届高层次人才创业大赛中,循环农业创新项目荣获现代农业领域三等奖。如今,禾丰种业已经育成国审小麦品种4个,省审小麦品种9个,国审玉米品种1个,省审玉米品种8个。在发展企业的同时,朱俊科不忘回馈社会,带动农民脱贫致富。近年来,禾丰种业累计向全市部分贫困户免费提

供800多万元的玉米种,对高青县3个贫困村进行精准扶贫。扶贫须“扶智”,他不仅免费送种子和技术,还从合作高校中邀请部分专家,全程为贫困户提供玉米种、小麦种及技术指导,把课堂开到田间地头。另外,他尽可能地为企业周边村的贫困村民提供畜牧养殖、田间管理等就业岗位,与全区2万多农户建起合作关系,带动他们增收致富。

作为一名市人大代表,朱俊科充分发挥代表作用,全心全意当好人民群众的代言人。在市人代会上,他先后提出了《关于在淄博地区推广液化石油气作为取暖清洁燃料的议案》《关于建立完善农业废弃物收储体系加强土壤修复的建议》《关于进一步提升我市种业创新能力建设的建议》等16条议案建议。朱俊科表示:“通过‘三新’活动的开展,我们深入各部门的工作情况,积极地向政府部门反馈,帮助群众解决实际困难,履行好一名人大代表的职责。”一粒种子虽小,却蕴含着巨大的动力;田间地头虽苦,却是创新创业的舞台。朱俊科常说:“我是农民的代表,要把自己的种子事业干好,为乡亲们服务好,尽好职、履好责,做一名‘组织信赖、人民满意’的人大代表。”他用沾满泥土的双脚,走出了一条人大代表履职尽责的辉煌之路,走出了一条种业发展的金光大道。

功能丰富突出本地文旅特色

滨莱高速淄博段 将启用文昌湖服务区

记者 张培

通讯员 李富太 报道

晨报淄博10月24日讯 今天,记者从齐鲁交通服务开发集团有限公司获悉,配合滨莱高速公路改扩建施工的文昌湖服务区已全部建设完工。此处总建筑面积近13000平方米,极具淄博文旅特色的高速路服务区将于本周日(10月27日)正式投入使用。

记者了解到,文昌湖服务区与文昌湖省级旅游度假区的直线距离仅有600米,总占地面积300亩,其中基本功能区192亩,拓展功能区108亩。服务区分东西两区,总建筑面积近13000平方米。服务区利用地形优势,与文昌湖旅游资源相结合,打造滨莱旅游休闲型服务区,实现“服务区+文旅”的经营模式。

文昌湖服务区综合楼的设计是内敛沉稳的鲁中传统文化为出发点,融入仿古建筑设计语言,采用院落、中柱、花脊的设计元素。服务区的综合楼大厅设有齐鲁印象总服务

台,突出“齐鲁印象”“一步一景”,把室外景观引入室内。整个背景墙引文昌湖的“面”作为基调,取服务区自身外观中式结构的“形”为框架,装饰灯及绿植、山形作为点缀,使空间更具灵动性。背景墙采用水幕墙,结合水系表现,使服务台背景墙更加灵动。

服务区设有齐鲁印象餐厅,借渔船“划桨”的“形”用现代语言及手法,抽象地表现在天花板吊顶上,并展销淄博本地的土特产及知名小吃。

服务区内设有观景台,游客在这里可以俯瞰整个文昌湖,四面环山、植被丰盛、景色宜人,将绝佳美景尽收眼底。

文昌湖服务区是我省首家高速公路服务区智能品牌体验馆,将科技体验融入服务区,实现交通与科技文化产业的融合,增加了“服务区附加值”。服务区还搭建了戏台,借助高科技电子投影形式,展示齐鲁、宣传淄博,既融合了文昌湖服务区的设计理念,又弘扬了中国的传统文化。

展示对祖国的热爱和祝福

唱响经典歌曲 健步走报名持续



宏仁堂医药
HONGTONG TANG MEDICINE
向祖国献礼
第三届全国健步走
报名电话: 0533-2288228
主办单位: 鲁中晨报社、宏仁堂医药

记者 赵志斌 蒲法奇 报道 晨报淄博10月24日讯 由鲁中晨报社、淄博宏仁堂等单位联合推出的“向祖国献礼”第三届全国健步走活动一经推出就吸引了众多市民参与。

同时,主办方特别设置了7首经典歌曲,活动当天将由7支队伍分别唱响,目前各队伍领唱和总指挥已经确定。“去年就参加过健步走活动,当时是和几个姐妹一同参加的,活动举办得很有意义,对倡导全民健身有很大作用。”前来报名的市民王女士说道。

记者了解到,健步走活动启动2天来,到宏仁堂7家连锁药店报名的市民络绎不绝,他们当中有许多人已经不是第一次参加健步走活动。为了增加本次全民健

步走活动的互动性和参与性,主办方特别设置了庆祝新中国成立70周年经典歌曲现场展示环节,7首歌曲分别由7支队伍演唱,领唱和指挥人员的加入,将极大提升演唱环节的组织性和歌唱效果。市民推选的经典歌曲旋律优美,是对新中国成立70周年的赞美,也是对美好未来的憧憬,展示了淄博人对祖国的热爱和深情祝福。

据了解,每支队伍都有特定的文化衫,歌名就是队伍名称,报名者到现场后,按照自己选的歌名对照色彩领取服装和列队。参与健步走活动的市民年龄为75周岁以下,身体健康,男女不限,个人报名、集体报名均可,即日起可直接到淄博宏仁堂7家连锁药店报名。

1.王府井店:市中心医院对过,电话:22882228,《歌唱祖国》队;

2.宏联店:华光路九级村北门东50米,电话:2769234,《东方红》队;

3.植物园店:植物园南门外斜对过,电话:2716234,《社会主义好》队;

4.潘馨园店:柳泉路印象汇北邻,电话:3187234,《在希望的田野上》队;

5.天赐福店:柳泉路世纪大酒店斜对过,电话:3599234,《春天的故事》队;

6.金乔店:东二路与华光路路口往东200米路北,电话:3149241,《没有共产党就没有新中国》队;

7.世纪路店:张店区南世纪路远大汽车服务中心对面,电话:2705552,《走进新时代》队。

据主办方介绍,每位参加健步走活动的市民都可以获得一份礼物,同时还有抽中大奖的机会。如果你也想参与,赶紧来报名吧。



扫码进群
了解更多
活动信息。